

打赢大气污染防治攻坚战

实施“调、改、限、关”四项措施促产业转型

我市全面削减工业污染物排放

本报讯(记者程颖 魏广军)9月7日,在国家电投河南公司平顶山发电分公司,一座座层楼高的大烟囱正口吐“白烟”。据该公司的环保管理人员介绍,这是脱硫脱硝工艺完成后吐出的无害烟气,实质是水蒸气,污染物排放达到国家标准。

以前,电厂在发电过程中会燃烧大量煤炭,向空中排放二氧化硫、氮氧化物、烟尘等有害物质。近年来,国家电投河南公司平顶山发电分公司先后投入资金超过10亿元进行环保改造,是国内第一例采用“超净电袋+脱硫除尘”一体化装置进行技改的企业,实现了超低排放改造后负增耗。据测算,两台百万级燃煤机组烟气超低排放改造完成后,达到二氧化硫减排1500吨/年、氮氧化物减排1600吨/年、烟尘减排500吨/年的效果。该公司成为我省首座百万千瓦超低排放火力发电厂。

国家电投河南公司平顶山发电分公司脱硫脱硝治理是我市工业污染治理的一个缩影。我市煤炭资源丰富,形成了以能源、资源为主导的产业体系,市区电厂、燃煤为主的工业污染企业四面围城,工业污染占大气污染比重较大。为解决工业污染难题,我市聚焦重点对症下药,通过“调、改、限、关”四项措施,全面削减污染物排放。先后出台了《平顶山市蓝天工程行动计划》《平顶山市2016年度工业大气污染治理方案》等一系列制度,加快产业结构调整步伐,推进工艺技术落后、能耗高、污染重的企业转型升级,力争全年化解煤炭产能400万吨;全面完成超低排放燃煤机组改造和工业炉窑、砖瓦炉窑提标改造,通过强化重点涉气企业监管,促进工业企业达标排放;实施“限负荷、限煤质、限排放标准”三限措施,督促企业实行精细化管理,对污染防治设施擅自停运、偷排偷放、污染物不能

稳定达标排放的,实施停产治理;对“小散乱差”和涉气环保违法违规建设项目,实施关闭处理,削减燃煤100万吨。

通过坚定有序地淘汰化工、建材等落后产能行业,我市相继关闭了市区天宏焦化和石龙区宏业泰两家焦化企业,消减炼焦产能170万吨;完成了260万千瓦机组的超低排放改造,这些措施每天削减烟尘排放量7.42吨、二氧化硫48.51吨、氮氧化物34.25吨,大大降低了污染物排放总量。此外,我市还着力优化能源结构,加快光伏发电、风力发电等新能源开发建设和电力企业供热整合和热电联产改造步伐,提高清洁能源比重。

以转型促工业企业污染治理,目前国家电投河南公司平顶山发电分公司两台、姚孟电厂1台发电机组均实现了超低排放;省定燃煤机组超低排放改造任务8台当中,已完成3台,3台正在实施改造,改造后可使大气污染物排放浓度在基准

氧含量6%的条件下,二氧化硫排放浓度不超过35毫克/立方米、氮氧化物排放浓度不超过50毫克/立方米、烟尘排放浓度不超过10毫克/立方米。

市区周边分布着43家砖厂,由于企业较少采取烟气净化、脱硫等治理措施,生产过程中产生的大量污染物直排大气。在全市大气污染防治攻坚战第一次推进会上,“争取2017年上半年砖厂全部迁出市区”的任务被单列出来。目前,各县(市、区)正在开展摸底调查工作,以便在掌握现有砖厂分布、数量和现状的基础上,研究制定本地具体工作方案。

截至9月7日,省定水泥粉磨站治理任务5家已全部完成,工业炉窑提标治理任务30家已全部完成;燃煤锅炉拆改任务36台已全部完成,燃煤锅炉提标治理任务67台,已完成47台;“小散乱差”整治任务23家,已完成13家。

第四届河南省畜牧兽医技能竞赛在我市举行

朱立良宣布竞赛开幕 冯晓仙致辞

本报讯(记者刘晓雷)9月7日,第四届河南省畜牧兽医技能竞赛在平煤神马集团职工休养院举行。省畜牧局副局长朱立良宣布竞赛开幕,副市长冯晓仙致辞。

冯晓仙在致辞时说,动物防疫特别是重大动物疫病和重点人畜共患病防控工作,关系国家食品安全、公共卫生安全和生态安全,离不开动物防疫工作者的无私奉献和协同努力。近年来,平顶山高度重视畜牧业发展,探索提出了以畜牧业为龙头、农牧结合的现代生态循环农业发展思路,坚持用“标准化+可追溯”体系建设破解农业产

品质量安全难题。我市5年来没有发生农产品质量安全事故,2015年代表河南省迎接4次国家畜产品抽检,检测结果全部合格,位居全国前列,为我省赢得了荣誉,受到省政府和省畜牧局的充分肯定。开展畜牧兽医技能竞赛能够集中检阅动物防疫工作者的业务技术水平,充分展示全省基层畜牧兽医人才队伍建设成果,对激励和引导全省动物防疫工作再上新台阶、取得突破性进展具有重要意义。希望每位选手能够充分发挥过硬的技术能力和良好的综合素质,真正赛出水平、赛出好成绩。

省重点民生和招商引资督查组来平督查

刘福明为组长,李哲陪同

本报讯(记者韩江波)9月6日,以省住房和城乡建设厅副巡视员刘福明为组长的省政府第五督查组来我市,就省重点民生实事进展与招商引资签约项目情况进行专项督查。副市长李哲陪同参加相关活动。

当日下午,在平顶山宾馆召开的汇报会上,李哲向督查组汇报了2016年省重点民生实事进展情况和我市2015年以来招商引资签约项目落实情况。

李哲在汇报时说,市委、市政府对民生实事进展情况高度重视。我市按照省重点民生实事工作方案的要求,积极组织相关部门

认真实施,及时解决实施过程中出现的新情况、新问题,有力地推动了民生实事的落实。2015年以来,面对严峻复杂的经济形势,全市上下强力实施开放带动主战略,创新招商引资方式,探索承接产业转移有效路径,努力提升开放招商工作水平,着力构建开放型经济新体制,招商引资工作取得了积极成效。

刘福明在讲话时对我市民生实事进展情况和招商引资签约项目落实情况给予了肯定,对下一步的工作提出了要求。

当日下午,督查组听取了各县(市、区)市直有关单位的情况介绍;查阅了相关材料。

我市高考成绩实现“七连增”

一批学校和个人受表彰

本报讯(记者孙鹏飞)自2010年以来,我市高考成绩连续7年增长。市教育局9月6日举行2016年我市普通高中教育教学质量总结表彰会,市一中、鲁山县一高以及胡彦军、牛山坡等学校和个人受到市教育局的通报表彰。

据了解,我市高考成绩在连年提高的情况下再创新高,今年的各项指标实现大幅度提升。今年共有20639名考生参加高考,其中普通类17029人,艺术类3610人。本科三批以上上线11115人,上线率为65.27%,比上年提高0.91个百分点。其中本科一批上线2985人,上线率为17.53%,比上年提高1.46个百分点。

经研究,市教育局对市一中、鲁山县一高、宝丰县一高、市三高、市八中等24个普通高中教学质量先进单位及赵东亮等5名普通高中教学质量(管理)先进教育工作者、胡彦军等47名普通高中教学质量先进个人予以表彰。

市委老干部局帮扶解难题 贫困村无房户陈山住新房

本报讯(记者孙聪利)“没有政府的帮助,我们家很难建起这样好的房子。这下我没了后顾之忧,就可以安心种地养家了。”9月8日,鲁山县马楼乡贾集村80多岁的陈山给市委老干部局局长王惠玲打来电话说。

贾集村是市委老干部局的扶贫联系村,陈山是贾集村的特困户。家里老房子房倒屋塌,儿子、儿媳均有智力障碍,还有两个三四岁的孙女,家庭生活非常困难,一

家老小居无定所。今年3月初,王惠玲到贾集村走访了解到陈山家的情况后,多方奔走协调和动员机关同志捐款,在鲁山县、马楼乡两级政府及贾集村村委会的帮助下,共筹措资金12万元,为陈山建了新房。

从7月11日开工到9月5日竣工,不到两个月时间新房就建好了,通水、通电,有主房、有厨房、有卫生间、有过厅、有院墙,一贫莫展的陈山一家也终于高兴起来了。

最新一批全国重点镇名单出炉

我市有9个镇入选

本报讯(记者田秀忠)记者9月7日从有关部门获悉,最新一批全国重点镇名单日前更新,全国共3675个,河南省共有203个镇入选,我市有9个镇入选。

我市入选全国重点镇的9个镇为:宝丰县石桥镇,叶县任店镇、常村镇,鲁山县下汤镇,郏县冢头镇、安良镇、黄道镇,舞钢市尚店镇、尹集镇。

此次确定的全国重点镇,是对2004年公布名单的增补调整,原先公布的全国重点镇名单同时废止。与2004年主要看GDP不同,这次入选要考察全国重点镇的全面素质,包括:人口达到一定规模、区位优势明显、经济发展潜力大、服务功能较完善、规划管理水平较高、科技创新能力较强6项内容。

栽植绿树 清运垃圾

辛集乡卫生整治见成效

本报讯(记者常洪涛 通讯员师红军)9月7日,鲁山县辛集乡辛集社区的主次干道干净整洁,大型宣传板醒目耀眼。据乡政府办主任王留战介绍,自从该乡开展环境卫生整治活动以来,村村配备了保洁员,垃圾做到日清日运,街上小广告得到有效清理。

今年以来,辛集乡把环境卫生整治活动作为提高群众生活质量、营造宜居环境的有效途径,采取多项措施,加大环境整治工作。该乡在主要道路显眼位置先后制作大型宣传板4个、宣传牌10个,向群众宣传爱护生活环境的重要意义,增强群众环保意识;在主要道路新建改建垃圾池30多个,清理垃圾乱倒乱放点15个,全乡标准化垃圾池达到46个,保证了垃圾的集中堆放;每村聘请了两名保洁员,负责日常垃圾清理工作。同时,在大浪河、郝程渠两侧等主要位置建围网800米,设置警示牌30余块,预防群众随意倾倒垃圾。采取定期不定期的办法对路面洒水,保持路面整洁,减少扬尘。每周都组织乡规划所工作人员和保洁员对全乡集中堆放点的垃圾开展集中清运。

今年以来该乡共补植补栽绿化树木200多株,清运垃圾200余车,取缔垃圾堆放点23个,改造旱厕12座。



河畅水清空气好

9月7日,淇河上游河道在鹰城蓝天的映衬下显得更加美丽。随着淇河治理

“污水进管,清水进河”目标的实现,淇河上游河道景观面貌发生了显著变化,在

改善沿岸居民生活环境的同时也为鹰城增色不少。 本报记者 王尧 摄

尚店镇重拳治理大气污染

拆除25家非法加油站

本报讯(记者杨德坤)“32份管理承诺书一份不少,全部收回。”9月5日,舞钢市尚店镇大气污染防治工作领导小组的工作人员整理前一日发放给施工工地、石材加工企业的管理承诺书后说,该镇把大气污染防治作为当前工作的重中之重,出重拳、硬手腕推进大气污染防治工作。

该镇召开党政联席会、镇村全体干部会议和企业主、建筑工地负责人会议,成立大气污染防治工作领导小组、大气污染防治巡查小组,设立24小时举报电话,完善举报和监督检查制度,畅通投诉举报渠道。通过广播、微信、电视等平台进行大气污染防治政策及知识宣传;包村干部充分利用走访等形式向村民、企业主宣传当前大

气污染防治工作的严峻形势及重要意义。该镇按照“属地管理、分级负责、谁污染、谁治理、谁主管、谁负责”的原则,对施工现场负责人采取下达目标责任书与主动递交承诺书的办法,在源头上控制扬尘污染问题。同时,以辖区石材加工场、洗沙场、社区建设项目施工工地等为重点,加强扬尘抑尘管理,进入10余处工地、20余家企业进行巡查,收到施工工地、石材加工企业、运输车队管理承诺书32份;检查施工工地、覆盖“三堆”37处,清理堆物10余处,检查车辆100余辆次,对重点区域道路进行吸尘、洒水降尘。

目前,该镇25家非法加油站均已取缔拆除设施,1家正规加油站已经整改完成;6家颗粒厂已被依法取缔。



工地安装喷淋设施除尘

9月6日,建设路中段一在建项目工地外墙上的喷淋系统向工地内外喷洒水雾。

为消除施工过程中产生的扬尘,该项目建设方在工地围墙上设置了这种喷淋系统。 本报记者 姜涛 摄

精心搭建平台 静待四海宾朋

(上接第一版)并把考核结果作为评价领导班子和领导干部政绩的重要内容,严格兑现奖惩。

此外,我市成功举办了长三角、珠三角、京津冀三次大的招商活动,成功签约一大批项目,积极承接产业转移,并邀请到一批有投资和洽谈合作意向的重要客商参会。目前,“华合论坛”各县(市、区)已邀请参会客商482名,完成客商邀请任务的146.06%。其中,世界500强与国内100强公司高管等高层次客商占总邀商人数的近一半。

“华合论坛”各项会务筹备和重要活动安排基本大头落地。“中原论坛”已确定由央视著名主持人海霞主持,演讲嘉宾基本确定,包括外交部原副部长、

连续多年担任全国政协会议新闻发言人的吕新华,中国国际经济交流中心副理事长、秘书长张大卫,世界绿色气候机构总议长李雨承,省社科院副院长、研究员谷建全等。中新(新西兰)青年论坛、国际绿色低碳产业论坛、“华合论坛杯”创新大赛、海内外电商与传统产业对接会、“同心助力”中国尼龙城(河南平顶山)发展高峰论坛、省辖市专场推介会等专项活动方案正进一步细化,各项安排也已基本就绪。

“华合论坛”不仅是一场经济盛会,而且是一次促进城市建设与管理、食品安全、文明城市创建等各项工作的抓手。

每周五市创建指挥部都要组织市内五区和相关市直部门进行迎“华合论坛”

“五个一”竞赛检查,在市容环境、扬尘治理、公共场所卫生、亮化工程、街景美化、市直单位竞赛等单元评出红黑旗,对工作不力、行动滞后的单位和个人即时通报,并按规定进行责任追究,要求限期完成工作,确保整改到位。

目前,鹰城广场北部区域改造、集中供热管网扩建一期、东平郑路城区段改造等一批“华合论坛”献礼工程已经完成;各区环卫部门延长保洁时间,增加作业频次,将道路机扫率提高到82%,同时严格按照白天6次、夜间4次的频次进行洒水,有效降低扬尘污染;各区开展垃圾专项整治,特别是针对高速路、铁路、公路、高速路口等“三路一口”、游园广场、宾馆场馆、公共场所卫生、矿区等周边生

活垃圾、杂物进行全面清理;各责任单位重点针对油烟烧烤、店外经营、占道经营开展联合执法;实施长青路行道树移植工程7项绿化工程,在14个鲜花点摆放鲜花22万盆;加快推进城市亮化工程,确定了186家亮化节点,大多已经完成施工;有关部门对接待酒店及餐饮单位食品卫生状况、用气和用电安全进行了检查。

此外,我市还在建设路(凌云路至新城区高速路出入口段)安装国旗324面、中国结318套;在开源路(新南环路至平顶山南高速路出入口段)安装国旗318面。全市382台有LED屏的公交车,持续播放“华合论坛”公益广告,营造了良好的环境氛围。

(本报记者 吴学清)



9月7日,在新老城区之间的雕塑群像“采光人”旁,市园林处新摆放了“吉祥如意”花坛美化环境。 本报记者 李志勇 摄